

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:  
 Egész évre — — — 14 korona  
 Fél évre — — — 7 korona  
 Negyedévre — — — 2,50 korona  
 Egy hónapra — — — 1,40 korona

POLITIKAI NAPILAP.  
 Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:  
 Egész évre — — — 8 korona  
 Fél évre — — — 4 korona  
 Negyedévre — — — 2 korona  
 Egy hónapra — — — 70 fillér

## Azt az egy igazságot

le nem tagadhatja többé senki sem, legyen bár a legelkeseredettebb indulatu ellenzéki pártember, hogy Magyarországnak közel egy millió olyan új polgára jutott joghoz, akinek eddig egyáltalában nem volt semmi politikai joga sem. Egy millió új választószavazhat a jövőndő képviselőválasztásokon, akik egyuttal választhatóak is. Ezek közül tehát, akik eddig kitagadottak voltak, bizonyára fognak majd bejutni egyesek mint országgyűlési képviselők a nemzet törvényhozásába is. Egy millió új ember vehet hát aktív részt a nemzet alkotó munkásságában és sorsának intézésében. Kétszer annyi, mint eddig.

Ezt jelenti az a korszakos reformalkotás, melyet a történelmi nevezetességű március hetedikén szavazott meg az országgyűlés s amely most már néhány nap mulva királyi szentesítéssel is ellátott alapvető alkotmányjogi törvényvé válik Magyarországnak. Ezzel a törvényvel a nemzet történetének új korszaka kezdődik. — Mert ez a törvény évtizedes követelést valósít meg s évtizedes harcokat juttatott nyugvópontra. Józan következtetés szerint a jogtalanságból joghoz jutott néprétegek nemhogy gyűlölettel, — vagy elkeseredéssel, hanem hálaival és elismeréssel vagy legalább is megnyugvással kell, hogy fogadják azt, amit részükre és javukra évtizedek óta most először ez az 1918-iki törvényhozás alkotott. És mi erősen hisszük is, hogy ez a megnyugvás mihamar általánosan el fog következni. Ha még most, közvetlenül a harc befejeztének közeli emlékei akadályozzák is még a kedélyek végleges lecsillapulását, lassan-lassan ezt is meghozza az idő s akik ma még egy és más okból elégedetlenkedve vagy békétlenül tekintenek a

történelmi nagy reformalkotásra, lassankint majd csak kifujják magukat s azok is megbékélnek és beletörődnek a változhatatlanba. Értjük a változhatatlan szót aképpen hogy végtére is egy ilyen hosszú küzdelem árán kivított alapvető törvényt nem lehet márról-holnapra „visszacsinálni”, — vagy egy másikkal kicserélni. — Azt minden józan ember betudja látni, hogy egy új törvény értékét végtére is nem az akadémikus elméletek mutatják, hanem majd a gyakorlati élet fogja megállapítani. Tehát még akik meg akarnák is változtatni, azokban is győznie kell annak a megfontolásnak, hogy a törvényt előbb át kell vinni az eleven életbe, ki kell próbálni: jó-e vagy rossz? Ha jó: maradhat, ha itt-ott gyengéje van: azon majd változtathat egy másik vagy harmadik országgyűlés. Lám, hogy csak egy pár példát említsünk, milyen vérmes reményeket fűztek sokan annak idején a kuriai bíraskodáshoz s most ugyanazok, akik kivánták, mondják rá az elitélő szót, hogy egy fabatkát sem ér.

Nincs kétség benne, így lesz a választójogi törvényvel is. Az idő meg fogja mutatni, hogy ez jó alkotás, megfelel a liberalizmus és demokrácia elveinek s biztosítani fogja a magyar állam nemzeti karakterét.

Ezt a célt el fogja érni a jövőndőben, jelenleg pedig máris elért annyit, hogy véget vetett egy hosszú és áldatlan harcnak, mely hogy most ezzel befejeztetett, a nemzet közéleté hováhamarább a rég óhajtott nyugvóponthoz jut.

**Parti árukat vesz az „Angol divatház,” és kérem a t. vevőközönséget, hogy olesó árulmat vételkényszer nélkül meglekinteni sziveskedjék Városháztér 7. sz. alatt**

## A Zárda- és Kazinczy-utcai elemi iskolák új épülete.

Miskolcz, március 10.

(Saját tudósítónktól.) A miskolczi r. katolikus egyház kérelmet intézett a pénzügyminiszteriumhoz, hogy a Zárda-utcai és Kazinczy-utcai elemi iskolák részére engedje át megfelelő átalakítással a felszabaduló kincstári épületek közül a Batthyány-utcában lévő házat.

A pénzügyminiszterimből Miskolczon járt szombaton báró Splényi Ernő miniszteri osztálytanácsos, aki dr. Tarnay Gyula főispánnal, dr. Nagy Ferencz polgármesterrel és Zábráczy György esperes-plébánossal meglekintette az iskolákat, valamint a kiszemelt új épületet.

A pénzügyminiszter bizonyára teljesíteni fogja a nemes kulturcélakat szolgáló kérelmet és megfelelő helyiséghez juttatja a két iskolát, amelyek mostani helyiségei már tarthatatlanok.

## Agyonlőtte magát egy tüzérfőhadnagy

Miskolcz, március 10.

(Saját tudósítónktól.) Egy volt miskolczi tüzérfőhadnagy: Eckensberger Emil, — aki Miskolczról Komáromba helyeztetett át és mostanáig ott szolgált — tragikus sorsáról hoz hirt a táviró. A főhadnagy Miskolczról nősült. Özevgy Kovács Jánosné vasuti vendéglősné leányát vette el és boldog, nyugodt családi életet éltek, mely egy két éves bájos kis fiúval van megáldva. Nemrégén el-

helyezték Miskolczról Komáromba, de családja egyelőre még itt maradt.

Vasárnap délelőtt érkezett Miskolczra az öngyilkosság híre. A tragikus esetről ezeket jelentik:

Eckensberger Emil tüzérfőhadnagy ezelőtt Miskolczon szolgált a lovagló tüzéreknel. Azonban a mult év novemberében Komáromba helyeztetett át az 5. számú lovas tüzérosztályhoz. A főhadnagy elfoglalta új állomását, ahol a lovagló tanfolyamra bevezényelt tisztek lovasiskolájának parancsnoka lett. A családja: özvegy Kovács Jánosné vasuti vendéglősné leánya és kis gyermekei itt tartózkodtak Miskolczon.

Vasárnap érkezett azután a megdöbbentő hír Eckensberger Miskolczon időző családjához, — hogy a főhadnagy öngyilkosságot követett el. Revolverrel szíven lötte magát és nyomban meghalt. Leirhatatlan az a fájdalom, amelyet a rettenetes hír a főhadnagy fiatal neijében keltett. A fiatal asszony egyik ájulásból a másikba esett és alig lehetett némileg is megvigasztalni. Az ön gyilkosság okát a család annak tulajdonítja, hogy a főhadnagy ideges fejfájásban szenvedett. Egyes verziók szerint anyagi ügyek is közrejárhattak a tragédia előidézésében. A főhadnagy édesatyja nyugalmazott altábornagy, fivére tüzérkapitány, aki Miskolczon szolgált. A szép jövő előtt álló, képzett tiszt szerencsétlen sorsa itt Miskolczon is megdöbbenést és igaz részvétet kelt.

**Figyeljen ide! Csak most!**  
 Minden elfogadható árban vásárolhat —  
**ajándékokat**  
 a legszebb velencei Kristály üveg, diszmu és Bisquets porcellán szobrokat —  
**Ferenczi Áruház**  
 Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74  
 Megtekintés vétel kényszer nélkül.

## HILOCZKY ANDOR vízvezeték és csatornázási vállalata Miskolcz, Kazinczy-u. 22

Eloálllok minden e szakmába eső munkálatokat, házi vízvezeték költséggvetéssel díjtalanul szolgálók. és csatornázását, fürdő-szobák és angol clozetek berendezését.

## A kereskedők pénze. A vasuti utánvételek gyorsabb kifizetése.

Miskolcz, március 10.

A kedvezőtlen pénzügyi viszonyok miatt a kereskedelmi és ipari érdekeltségek csak nehezen megkülönböztethetők künnlevőségeiket. Megokolt tehát, hogy legalább a közintézmények támogassák a vállalkozások és kereskedőknek a kamarákat és kereskedőket. A kereskedelmi és iparkamarákhoz több oldalról panasz érkezett, hogy a hatóságok és a vasutigazgatóságok az esedékes járandóságokat késedelmesen utalják ki. A kamarák a kiutalások gyors eszközölése érdekében föltérjesztést intéztek a kereskedelemügyi miniszterhez, amelynek eredményeképpen a miniszter rendelkezésben hívta föl a vasutigazgatóságokat megfelelő intézkedések megtételére, hogy az utánvételek összegének kifizetése tekintetében késedelmek elő ne forduljanak.

A kereskedelmi miniszter azt is közli, hogy a felek a vasuti utánvételek kiutalásánál előforduló késedelmek miatt emelhető jogos panaszokra leggyorsabban és legkathatósabban akkor találnak orvosolást, ha konkrét panaszokkal esetről-esetre közvetlenül az érdekelt vasuti igazgatósághoz fordulnak. Ami pedig a közszállítási járandóságok kiutalását illeti, a miniszter kéri, hogy az e tekintetben felmerült konkrét panaszokat is hozzá jelentsék be, hogy a késedelmeskedő hivatalok ellen eljárasson.

## Alapítvány férjhez menő szegény leányok számára.

Miskolcz, március 10.

Dr. Nagy Ferencz polgármester ezt a pályázati hirdetményt adta ki:

Néhai Hegedüs Gyuláné született Bakos Julianna egy 6000 korona, azaz hatezer koronás alapítványt tett, mely alapítványnak évi kamatait oly miskolczi tisztességes polgári családból származott, jó erkölcsű, nemre és vallásra való tekintet nélküli kifogástalan egyén nyerheti el kiházasítási díj gyanánt, ki alapítványt tevő halálának havában, akadályok nem léteiben halála napján, vagyis április hó 2-án férjhez megy vagy nősül.

Ezen alapítvány kamataira nézve előnyben részesítendőek első sorban Dávid József miskolczi lakos csizmadia mester, továbbá Glatter Vilmos miskolczi lakos vattagyáros és néhai Fried Dávid szintén miskolczi lakos ügyvéd vérszerinti rokonai. Árvák, nem árvákkal szemben előnyben részesülnek.

Az alapítvány kezelése Miskolcz város tanácsára bízott és a pályázatra való kihirdetés után beérkező folyamodványok felett is minden jogorvoslat vagy felebbesítés kizárásával alólított városi tanács határoz.

Felhívtnak tehát mindazok, akik magokat néhai Hegedüs Gyuláné született Bakos Julianna alapítvánnya kamatainak elnyerésére jogosítva érzik, hogy felszerelt folyamodványaikat a házasság megkötését igazoló anyakönyvi kivonattal bezárólag folyó évi április hó 30-ik napjáig Miskolcz város tanácsához nyujtsák be.

## A szegény ember szerencséje.

Miskolcz, március 10.

Az elveszett és megtalált briliáns gyűrű. — Pénzt nem kapott, de köszönetet sem.

(Telefonjelentés.) Ha őszintén vesszük a dolgot, igazán már csak a mesék világában fordul elő a nagyon becsületes és természetesen ez már vele jár, a nagyon szegény ember. A lapok hasábjairól annyira jól ismert „becsületes megtaláló” is már csak egy leghenda, amely valójában csak a papíron létezik és ha már akad is egy megtaláló a végén kiderül, hogy az illető nem becsületes, és mégis, mégis akadnak kivételek, az igaz, hogy ritkán. Azonban ügyiátszik, hogy becsületesnek még ritkán sem érdemes lenni, vagy legalább is nincsen köszönet benne. Az alábbi kis eset illusztrálja legelőkeltebben, hogy a tanulságos becsületesnek nincsen mindig hasznára az embernek. — Sőt. Ime itt van, minden becsületes megtalálónak elrettentő példaképpen, maga az eset.

Gavrilevics Ferencz aradi vasesztergályos tegnap délután a Tököli-téren, a piaci sátrak között egy rendkívül értékes briliáns gyűrűt talált. Az ékszer haza vitte a lakására, megmutatta a feleségének, a gyermekek is játszadoztak a ragyogó tűzü ékszerrel. Megforgatták, értékelték a drága darabot és talán föl is merült bennük az a gondolat, hogy jó lenne az ékszer értékesíteni, amelynek árából egy félévi házbért is ki lehet fizetni. Gavrilevics

azonban, mint naiv becsületes ember elkövette azt a baklövést, hogy az egyik piaci árusnak elmondta, hogy egy értékes gyűrűt talált, aki viszont mindjárt meg is mondta, hogy a gyűrűt Schenker Ferencz Mikes Kelemen-utcai háztulajdonos vesztette el. — Gavrilevics még tegnap este vette a gyűrűt, becsomagolta szépen egy papírosba és elvitte Schenker lakására abban a hitben, hogy legalább tisztességes jutalmat fog kapni. Azonban alaposan csalódott, Schenker nagy örömmel átvette az ékszer, nemes meglepedését fejezte ki a fölött, hogy a drága gyűrű megkerült, azonban pénzt nem adott, sőt meg sem köszöntte egyetlen szóval sem a háztulajdonos úr, hogy a drága ékszer vissza került tulajdonába. A szegény ember tehát üres kézzel távozott és bizonyára megfogadta, hogy a jövőben nem fog vállalkozni arra a sivár és hálátlan szerepre, hogy „becsületes megtaláló” legyen.

## E G Y kis gyermek tűzhalála.

### Játék a parázsszal.

Miskolcz, március 10.

Faluhelyen különösen gyakori eset, hogy kis gyermekek a tűzhöz nyulnak és összeégnek. — A szegény, egyszerű szülőknek nem telik dajkára, cselédre, maguk pedig sok dolguk mellett nem tudnak eléggé vigyázni az apróságokra. Ebből származik a baj, a veszedelem. Bolyokról jelentenek újabban egy ilyen halálos kimeneti szerencsétlenséget.

Czifra Sándor bolyoki földművesnek több kisebb gyermeke van, köztük volt egy Mari nevű három és fél éves eleven, fürge kis leány. A múlt hét egyik napján együtt ebédelt a család s azután a családfő távozni készült. Mielőtt azonban elment, pipára gyújtott. Mint mondotta, gyufakímélés végett a szobában levő tűzhelyből vett ki egy parázst, amit a Mari nevű leánya is jól láthatott.

Mikor aztán az apa eltávozott s az anya is kiment egy kevés időre az udvarra, a kis Mari kedvet kapott ahhoz, hogy a tűzhelyből kivégegyen egy kis piros parazsat és azzal el is kezdett játszodozni. Ámde a ruhája hamarosan meggyuladt a tűztől s a lángokban álló gyermek kinos helyzetében sikoltani kezdett.

Az anya befutott a zajra s megdöbbenéssel látta, hogy a kis leánya ég. Letépte róla a lobogó ruhadarabokat, de már akkor a gyermek súlyos sérüléseket szenvedett.

Orvost hívtak hozzá, de a leg gondosabb kezelés mellett sem lehetett megmenteni. Nehány napi szenvedés után a kis leány meghalt.

Az esetről tegnap tett jelentést a községi előljáróság a miskolczi kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

## TOLVAJ FURFANG.

Miskolcz, március 10.

Mátyus Gáspár parasznai gazda a múlt vásárról zsebében 280 forinttal hazafelé ballagott. Utközben egy idegen ember csatlakozott hozzá, akivel csakhamar összebarátkozott.

Amint beszélgetve haladnak, — hangos kiabálással fut utánuk egy paraszt és vad káromkodások között megállásra hívja föl őket:

— Adjátok vissza a pénzemet! — Orditott rájuk, különösen amikor meléjük ért.

Persze mindketten szabadkozott, de a haragos atvafi motóznival kezdte először is Mátyust, ki a papírba csavart pénzt sebtében átnyújtotta kísérőjének és azzal nyugodtan hagyta zsebeit kitapogatni.

Mikor vele készen volt az üldöző, a másikat fogta fölön és imenne megtalálta pénzt és fölönfogva hajtani kezdte vissza Miskolcz felé.

Ez erre visszaadta Mátyusnak a papírcsomagot és megszeppenve tért visszafelé lefogójával. Mátyus pedig folytatta útját hazafelé. Kis idő múlva megnézi a csomagját és ki írja le rémületét, — amikor a pénzt nem találta benne!

Rögtön gyanítani kezdte, hogy a két atvafi egyhuron pendült az ő tervszerű kifosztására. Visszament hát Miskolczra, de bizony az ügyes huncutok máig sem kerültek még meg.

## Ne bántsd a végrehajtót.

A Reggel tudóstóljától.

Dembróczi János disznóslakosnak lefoglalták a tinóját. Mikor két községi esküdt: Fekete Nagy Gáspár és Pilis János beállítottak Dembróczi házába, hogy a végrehajtást fogatosítsák és a tinócskát elhajtassák. A gazda azonban nem engedte a tinócskát elhajtani, sőt elébe állt az esküdteknek és megfenyegette őket. — Egy reszelőt mutogatott a végrehajtóknak és folytonosan mondogatta:

— Ugy nyuljatok a tinóhoz, hogy lereszelem a fejeteket.

A végrehajtók még se akarták hagyni a fejüket lereszeltetni és

A Boston tudománya örök, minek mestere Török.

## Táncitanítási jelentés.

Tisztelettel jelentem a tánc kedvelő ifjúságnak, hogy ez évi XVII-ik tanfolyamot f. hó 24-én husvét másodnapján délután a Diógyőr-vasgyári munkás étteremben megnyitóm és ugyanakkor a beiratkozások is kezdetét veszik. Tandíj 12 korona, ebből nyolc korona előre fizetendő. — Ezen tanfolyamon a legújabb táncok, u. m. two-step és ohne-step-ből is alaposoktatást nyujtok, éjjeleseknek mindennap déle 5-öt Miskolczon, Debreceni-u. 2. szám alatt külön oktatást adok. Számos látogatást kér

**TÖRÖK I. táncitanár,** az országos táncitanítók egyesülete alelnöke.

távoztak Dembróczi lakásából. Elmentek a csendőrségre és jelentést tettek az erőszakos veszedelmes ember ellen. A csendőri jelentés alapján megindult a vizsgálat és Dembróczi hatóság elleni erőszak miatt vád alá helyezték. A törvényszék Dembróczi három havi fogházra ítélte.

## A disznóólakója

Miskolc, március 10.

(Saját tudósítónktól.) Hosszu Jaji, sápadt arcú beesett mellű, rossz ruházatu ember ödögött a napokban a törvényszéki épület folyosóján. Nehéz szagu illat áradt az emberből. A járőrök messze elkerülték a rongyos mebert. Hosszu botjára támaszkodva bambán bámulta a sürgő-forgó embereket, akik ügyes-bajos dolgaikat végezték a bíróságon.

Dél felé járt már az idő, amikor egyszer félénken megszólított egy folyosón lévő törvényszéki szolgát.

A szolga gyanusan nézte végig tekintetével az embert, azután az ügyészhez vezette, ahol a következő panaszt tette:

A rongyos ruházatu ember elmondotta, hogy Mék Jánosnak hívják.

Ezelőtt két évvel meghalt a felesége. Akkor a fia rábirta arra, hogy költözzön hozzá, ő majd gondját viseli. Ugy is tett. Elköltözött a fiához. A fiu eleinte nagyon jól bánt vele. Ezzel vette rá arra, hogy a vagyonát ráíratta. Mikor a vagyonátírás megtörtént, azóta valósággal pokol volt az élete. A fia kilakoltatta a szobából és a disznóólba csinált neki lakást. Másfél év óta lakik ott. Ezután szárazkenyérnél és víznél egyebet nem kap. Az ember teste összetört. Hus nincs rajta, csak a csontra száradt bőr látható a piszkos testén.

A napokban azután a fia minden ok nélkül megverte. Ekkor elhatározta, hogy véget szakít eddigi életmódjának és megszökik hazulról. Ugy is tett. Elszökött és gyalog bejött Miskolcra.

Az ügyészség Mék János panasza alapján megindította a nyomozást.

## Betörők

jártak egy lakásban.

A Peggel tudósítójától.

Miskolc, március 10.

Kellemetlen meglepetésben volt része tegnap délután Braha Pál munkásnak és feleségének. A házaspár a kora délutáni órákban

távoztak Bársony János-utca 8. szám alatti lakásukról. Az ajtókat becsukták és elmentek. Öt óra tájban érkeztek vissza. Amint az ajtót ki akarták nyitni, megdöbbenve tapasztalták, hogy az nincs is bezárva. Rögtön rosszat sejtettek. Bementek a szobába, ahol mindent felforgatva találtak. Ekkor már tisztán állt előttük, hogy a lakásban, míg ők távol voltak, betörők jártak. Izgatottan rohant az asszony a szekrényhez, hogy bizonyoságot szerezzen affelől, nem vitték-e el a gonosz betörők ékszereit. Bizony elvitték azokat. — Férfi és női aranyórák, láncok, — gyűrűket és egyéb értékes aranyműveket vettek atyafias pártfogás alá a betörők.

A károsult tegnap délután jelentést tett az esetről a rendőrségen, Kalmár Géza ügyeletes rendőrfogalmazó előtt. A helyszíni viszonyokkal bizonyára ismerős betörőket keresi a rendőrség.



## Rosenthal és Kiss

központi férfi ruha áruhaza és mértékszerinti osztálya

Miskolc, Széchenyi-utca 72.

Borsodmegyei bankpalota.

Telefonszám: 520

## HIREK.

— **Eljegyzés.** Folyó hó 9-én tartotta eljegyzését Huszka Károly fiatal iparos Papp Margittával, Papp Lajos iparos és városi bizottsági tag leányával.

— **Esküvő.** Loránt Marcell f. hó 16-án vasárnap délután 3 órakor tartja esküvőjét Vadász Ilonkával, özv. Weitzner Ödönné leányával a Kazinczy-utcai izr. templomban.

— **Templomi hangverseny.** A magyar szent korona országai Vörös-Kereszt Egyletének Diósgyőr és vidéke fiókegylete Jandl Béla székesfővárosi orgonaművész szíves közreműködésével, — folyó évi március hó 16-án (Vásárnapon) délután a vasgyári róm. kath. templomban jótékony célú templomi hangversenyt rendez. A hangverseny műsora a következő: 1. Bach: Toccata és fuga (D-moll). Orgonán előadja Jandl Béla fővárosi szak-

előadó, a budapesti lipótvárosi bazilika karnagya. 2. Demény Dezső: „E“-dur mise Árpádházi szent Erzsébet tiszteletére. Előadja a vegyes énekkar zene- és orgonakísérettel. A magánrészeket éneklik Hermanné Hnilitschka Marcsa, Réz Marcsa, — Rhuz Pál, Korcsok Andor. Betét (Credo és Sanctus között.) Rosini: Stabat Mater. Énekli Hermanné Hnilitschka Marcsa. Kisérik dr. Zakariás Jánosné, Sugár Farkasné, Allender Henrikné, Salamon Vilma. Rhuz Pál, Korcsok Andor. 3. Liszt: B—A—C—H. Fantasia és fuga. Orgonán előadja Jandl Béla. A hangverseny kezdete d. u. 5 órakor. Helyárak: ülőhely 5, 4, 3 és 2 korona, állóhelyek 1.50 és 1 kor. Jegyek előre válthatók a vasgyári titkári hivatalban (telefonszám 169.) és Miskolc Trillhaas Gyula cukrászdájában.

— **Szobatóz.** Tegnap este az Urak-utca 12. szám alatt levő épület egyik lakásában tűz támadt. A szobában a tűz keletkezése alkalmával nem tartózkodtak. Mikor a lakók bementek a szobába, megdöbbenve konstatálták, hogy az egymás mellé állított szekrények égnek. A tűzoltóság Vigh András felügyelő vezetésével vonult ki a helyszínre. A tűzoltók a tüzet hamarosan lokalizálták. A tűz keletkezésének az okát eddig nem sikerült kideríteni.

— **Fényképeket,** olcsón és tisztán kidolgozással készít Barkó Iényképező, Sötétkapu (volt Vánca-műterem.)

## SZÍNHÁZ

Színházi műsor:

Kedden: A faun, vigiáték.  
Szerdán: Aranyvirág, operett.  
Csütörtökön: Lili, operett.  
Pénteken: Limonádé ezredes, operett.  
Szombaton: Az elnökné, bohózat.  
Vasárnap este: Az elnökné, bohózat.

## LILI.

Csütörtök este kerül az idényben először színpadra a legértékesebb és leg tartalmasabb operettek egyike: Lili. Szinte szenzáció számba megy ma már egy-egy ilyen repiz. Nagyon kevés alkalma van a közönségnek élvezni a klasszikus operetteket, azokat, amelyek minden hangjegyükben művészi kvalitásokat tudnak fölmutatni. A színházak repertoárját a könnyű, tartalmatlan operettek dominálják. A legtöbbje silány munka, alig egy-két hónapig él, aztán belekerül a feledés homályába. Nem így a Lili, amely még mindig frissen, üdén, kedvesen csendül. Az idő emm ártott ennek a hangulatos operettnak. Csütörtök este hangzanak fel

majd a Lili meleg melódiái, visszontlátkoz az eleinte pajkos Plinchardot, aki később megkomolyodik, mulathatunk Samte Hippothere vicomte mókáin és gyönyörködhetünk Ameli naivitásában. Csak helyeselni tudjuk az igazgatóságtól, hogy a Lili-t beillesztette az e heti játékrendbe. Az operett szereposztása a következő: Plinchar — Szalma Sándor; De la Grange Batailére báró — Rogoz Imre; Samte Hippothere vicomte — Batori Béla; Bompan professzor — Doktor János; René — Vidor József; Bouzencourtené — Cserényi Adél; Ameli leányuk — Pásztor Ferike; Viktorine — Sz. Rajz Irén. A darabot Rátkai Sándor rendezte.

## Az elnökné.

A miskolczi színtársulat szombaton este mutatja be Weber és Hennequin ötletes bohózatát: Az elnökné-t. A pajkos, pompásan pikáns bohózat a budapesti Vigszínházban óriási sikereket aratott, sőt még most is műsoron van. Az elmés, tipikusan francia levegőjű színpadi munka vidám szórakozást ígér. A szerzők nem trágársággal, nem drasztikusan beállított szituációkkal akarnak hatást elérni, hanem pajzán humorral és eredetiséggel. A bohózatot Palágyi Lajos rendezte. És ez a körülmény garancia arra, hogy a patogó, frissen pergő előadás lesz, amely elsődleges kelléke egy bohózatnak. A vezető női szerepet Reteghy Margit fogja játszani. — Nagyszerű szerepe van Császár Camillának. A fő férfi szerepet Palágyi Lajostól látjuk majd. A többi szerepeket Vidor, Doktor, László Gyula és Rogoz játsszák.

## APOLLO

nagy mozgószínház  
WEIDLICH-PALOTA

Március hó 11-én kedden:

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Apolló híradó. A legújabb világi események riportszerű bemutatása.
3. Károly és Káro. Tréfás bohózat.
4. A szökevény. Drámai életkép.
5. Egy nyaralás gyönyörei. Vigjáték.
- 6-7.

## A mártír nő

Társadalmi dráma 2 felvonásban.  
8. A nedves nászut. Kacagató jelenetek.

**Az előadások kezdete:**

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár és ünnepnapon délután fél 3, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

A REGGEL telefonszámai:

Szerkesztőség . . . . . 315

Kiadóhivatal . . . . . 114

## Legszebben fest és tisztít Minnich Miklós

ruhafestő és vegytisztítógyár

Miskolc, Rákóczi-utca 16. Gőz ágytoll tisztítás.

## Törökország lemond Drinápolyról. Ismét a határkérdés.

Konstantinápolyból jelentik: A porta legutóbb tanácskozott Drinápoly sorsáról. Az ostromolt városból ugyanis nagyon elszomorító hírek érkeznek Konstantinápolyba, ami arra bírta a portát, hogy lemond Drinápolyról.

### Határkérdés.

Konstantinápolyból jelentik: Törökország késznek nyilatkozott arra, hogy az új határkérdés ügyében tárgyalásokat kezdjen. Törökország ajánlata az, hogy az új határvonal Midiától Pasáig legyen.

### Átadják Skutarit.

Rómából jelentik: Tegnap délelőtt olyan hírek terjedtek el, hogy Skutari átadása minden órában várható. A város nem bírja a további elentállást és kénytelen kapitulálni.

### A monarchia és Szerbia.

Belgrádból jelentik: Jovanovic szerb követ itt tartózkodásának a szerb politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak. Jovanovic hír szerint felhasználta az alkalmat arra, hogy a mérvadó szerb köröket nemcsak Szerbia, és Ausztria-Magyarország között függőben levő kereskedelmi szerződésnek jelenlegi állapotáról, de arról is, hogy mi a monarchia álláspontja a skutarii kérdésben, részletesen informálja. Remélik, hogy Jovanovic itt tartózkodása nagyban hozzá fog járulni a monarchia és Szerbia viszonyának a tisztázásához.

### A szerb követ a királynál.

Belgrádból jelentik: Jovanovic bécsi szerb követ tegnap és tegnapelőtt több óra hosszáig tanácskozott Pasic szerb miniszterelnökkel. A minisztertanács foglalkozott a követ jelentéseivel. Tegnap délelőtt Jovanovic követet a király kihallgatáson fogadta.

## A milliós kártyaparti szereplői.

Bécs, március 10.

(Telefonjelentés.) Megírták a lapok; hogy Bécsben, egy előkelő étterem külön helyiségében milliós kártyaparti játszódott le három magyar mágnás között. A játékosok személyazonosságát azonban a bécsi rendőrségnek nem sikerült megállapítani. Rebesgették, hogy az egyik játékos Szemere Miklós, de konkrét adatok ezt nem támogatták. Most végre kipattant, hogy kik játszották a veszedelmesen szép játékot. Házard öfelségének három dús gazdag magyar ur áldozott, gróf Csekonics Gyula, gróf Eszterházy Lajos és — jól tippelték — Szemere Miklós. — A néhány millió koronát Szemere

Miklós nyerte. A milliós kártyapartiról még mindig sok szó esik.

## Küszöbön a leszerelés.

Bécs, március 10.

(Telefonjelentés.) Hetek óta egyébről se tárgyalnak a külpolitikában, mint a leszerelés kérdéséről. A monarchia és Oroszország között létrejött a megegyezés melynek értelmében az egymással farkasszemet néző nagyhatalom visszavonja a határszélre rendelt katonaságot.

### A leszerelés.

Bécsből jelentik: Beavatott diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a leszerelés e héten biztosan bekövetkezik. A hadügyminiszteriumból rendelet ment az összes katonai hatóságokhoz, hogy a tartalékosokat és póttartalékosokat azonnal mentse fel a további katonai szolgálat alól és ereszszék haza. A teljes leszerelés még e héten bekövetkezik.

## Vay Ádám gróf meghalt.

Budapest, március 10.

(Telefonjelentés.) Hegedüs Sándor-utca 9. szám alatt levő lakásán mellette magát vasárnap délelőtt gróf Vay Ádám főrend. A mágnást eszméletlen állapotban szállították a Herczel-szematériumban, ahol tegnap délelőtt meghalt.

## Abrányi Kornél állapota válságos.

Budapest, március 10.

(Telefonjelentés.) A magyar újságírásnak fénye és évtizedeken keresztül legnagyobb erőssége: idős Abrányi Kornél, nyugalmazott miniszteri tanácsos súlyosan megbetegedett. A kiváló író állapota tegnap este válságosra fordult.

## Törvényszéki elnök és védő afférja.

Budapest, március 10.

(Telefonjelentés.) Klasszikusan érdekes jelenetek játszódtak le tegnap a budapesti törvényszék előtt. A törvényszék Baráth Zoltán elnöklésével egy büntügyet tárgyalt. A főtárgyalási elnök először a sértett hallgatta ki és csak azután rendelte el a vádlott kihallgatását. Dr. Désy Géza a főtárgyalási elnöknek ezt az eljárását perendellenesnek minősítette s kifogás tárgyává tette. Az elnök s védő között kinos vita támadt. — Végre dr. Désy Géza kivonult a tárgyalási teremből és kijelentette, hogy az elnök pártoskodott és olyan tárgyalásban nem akar részt venni, ahol az elnök elfogultan vezeti a tárgyalást. Jogászai körökben nagy feltűnést keltett az ügy.

## MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

56,970/1913. szám.

F. IV.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A kézbesíthetetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. szakasza értelmében, az alább felsorolt állomások teheráruraktáraiban — 1913. évi március hóban, mindig délelőtt 9 órakor, a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladni:

Arad	— 17-én
Békéscsaba	— 18-án
Brassó	— 27-én
Budapest dunaporti teher pályaudvar	14. és 27-én
Budapest nyugati p. u.13. és 14-én	
Debreczen	— 26-án
Eszék	— 14-én
Fiume	— 22-én
Győr	— 17-én
Kassa	— 17-én
Kolozsvár	— 26-án
Losoncz	— 18-án
Msiskolcz	— 17-én
Nagyszében	— 27-én
Nagyvárad	— 18-án
Pápa	— 18-án
Pécs	— 20-án
Pozsony	— 19-én
Sátoraljaújely	— 28-án
Szabadka	— 20-án
Szatmár-Németi	— 27-én
Szeged	— 13-án
Szolnok	— 20-án
Temesvár-Józsefváros	— 20-án
Ujvidék	— 27-én
Zágráb	— 19-én

Budapest, 1913. évi február 27.

'Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

17/1912. tkv. szám.

Árverési kérvénye Friedmann Hermannak Holló József és Löcsey Erzsébet végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyben.

### I. ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Friedmann Herman végrehajtónak Holló József és neje, Löcsey Erzsébet végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében az árverés 131 korona 75 fillér tökéletesítés és ennek 1912. évi október hó 1. napjától járó 5 százalékos kamatai 18 korona 35 fillér jelenlegi, továbbá az ezennel csatlakoztatott Pogány és Gajári miskolci bejegyzett cég javára 1740 korona és 230 korona s járából álló követelése és a még felmerülő költségek kielégítése végett a mezőcsáti kir. járásbíróóság területén levő: a nagycsési 99. számú betétben A. I. 1—2 r. 266. és 267. hrsz. a. foglalt Holló József és neje Löcsey Erzsébet nevében álló kert és háza, udvarral a beltelekben, a 3. és 4. sorsz. a. Szerdahelyi Mária és Szerdahelyi Katalin javára bekebelezett kikötmények (szolgalmak) érintetlen hágyásával 822 korona kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelték és erre határidőül az 1913. évi március hó 14. (tizennégy) napjának délelőtti 9 órája tűztetik ki Nagycséc községházához.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvvi hatóságnál és Nagycséc községházánál tekinthetők meg. Az elrendelt árverés a nagycsési 99. számú betétben feljegyzettni rendeltetik és az árverési hirdetmény dr. Grósz Armin ügyvédnek a megyei lapok egyikében leendő közzététel végett kiadni rendeltetik.

### II. Árverési feltételek:

1. A megjelölt ingatlanok a kikiáltási ár 2 harmadán alul el nem fognak adni.
2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 82 korona 20 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kikiáltott kezeihez letenni.
3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási

ár százaléka szerint megállapított bannont az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, különben ígérése figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árverésen többé részt nem vehet.

A vételár többi része három egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 36 nap alatt, a második 45 nap alatt és a harmadik 60 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a mezőcsáti kir. adóhivatalnál fizetendő be, a bannont, az utolsó részletbe fog becsatlakoztatni.

4. Vevő köteles az ingatlan terhelés és az árverés napját követően esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

5. Vevőnek a vételi bizonyítvány előterjesztési és utóajánlati határidő elteltével fog kiadni, minek alapján vevő birtokba léphet.

A tulajdonjognak bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog elrendeltetni.

Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, az érdekeltek bármelyikének kérelmére, vevő veszélyére és költségére, bannont pénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

6. Vevő köteles a megvett épületeket tűzkár ellen biztosítani.

Kelt Mezőcsátán, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvvi hatóságnál, 1913. évi január hó 3. napján.

Bakó, s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Vank, kir. telekkönyvvezető.

## ASZTALOS

vagy egyéb

## ipari műhelynek

alkalmas száraz nagy helyiség azonnal kiadó Széchenyi-utca 13. sz. a. házban.

Értekezhetni

## Ferenczi B.

könyvkereskedésében.

A legújabb

telefon előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható

## KLEIN ÉS LUDVIG

könyvnyomdájában és

## FERENCZI B.

könyvkereskedésében.

Uj, modern

## családi ház

kerttel együtt

## eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

## LEGBIZTOSABB

SIKER

## HA HIRDETUNK.